

Каждому россиянину — доступную медицинскую помощь

Главными задачами российского государства являются укрепление здоровья людей и увеличение продолжительности жизни, сообщил в одном из докладов Председатель Правительства РФ Михаил МИШУСТИН. Для их решения сегодня осуществляется модернизация системы здравоохранения, большое внимание при этом отводится кадровой составляющей. «Несмотря на существующие вызовы времени, удается сохранить финансовую устойчивость системы здравоохранения, обеспечить улучшение важнейших медико-демографических показателей опережающими темпами и достичь запланированных результатов», — отметил Михаил МУРАШКО, министр здравоохранения Российской Федерации.

Самые высокие показатели

Прежде всего, стоит отметить, что ситуация начала меняться в первичном звене. «За последние десятилетия мы впервые вышли на один из самых высоких показателей удовлетворенности медицинскими услугами. Мы собирали информацию специально, делали опросы, регионы нам в этом помогали. Помимо непосредственно изменения инфраструктуры, параллельно модернизировались еще и внутренние процессы в медицинских учреждениях: кадровые, лекарственного обеспечения, организации транспортной доступности и многие другие», — рассказал Михаил МУРАШКО на встрече с Президентом РФ Владимиром ПУТИНЫМ в начале апреля этого года.



Встреча Владимира ПУТИНА, Президента РФ, и Михаила МУРАШКО, министра здравоохранения Российской Федерации. Апрель 2023 года

В настоящее время в стране функционирует 43 тысячи с небольшим фельдшерско-акушерских пунктов. Не так давно в эксплуатацию было введено 3,5 тысячи ФАПов, в планах — ремонт еще 2,7 тысячи ФАПов и врачебных амбулаторий.

За счет региональных и федеральных средств к 2025 году будет модернизирован каждый второй ФАП в России. В настоящее время идет закупка оборудования, поставлено 58 тысяч единиц медицинского оборудования с возможностью подключения к интернету для ФАПов, в планах приобрести еще порядка 26 тысяч единиц. Кроме того, сегодня все ФАПы обрели возможность реализовывать лекарственные препараты, получив на это лицензии.

Также решен очень серьезный вопрос — обеспечение ФАПов дорожной доступностью: выполнено асфальтирование дорог, там, где нужно, перенесены автобусные остановки. Плюс

для медицины поставлено за последние два года одиннадцать тысяч автомобилей, до 2025 года будет поставлено еще девять тысяч. «Это хороший прорыв», — отметил Михаил МУРАШКО. Особую поддержку получили регионы Дальнего Востока — два миллиарда рублей дополнительных средств в год предусмотрено для их обеспечения санитарной авиацией.

Решением Президента РФ установлены дополнительные стимулирующие выплаты для медицинских работников первичного звена. «Нам важно, чтобы люди, испытывающие высокие нагрузки и работающие, спасая жизни, получали дополнительные стимулирующие выплаты», — подчеркнул министр.

Сегодня научные исследовательские медицинские центры, федеральные клиники выезжают в регионы с целью методического сопровождения, обучения коллег, консультаций специалистов и медицинской помощи. Практически 700 специалистов работают на территориях в постоянном режиме, и это помогает в том числе обмену знаниями и выработке единых технологий.

Для всех слоев населения

По поручению Президента РФ сегодня активно проводится диспансеризация детей. Совместно с Минпромторгом был апробирован вариант, в реализацию которого активно включились врачи-педиатры.

«Мы приобрели и укомплектовали специальным медицинским оборудованием автомобили, на которых медицинские бригады заезжают непосредственно в детские учреждения: школы, детские сады. Так, все дети постепенно проходят медосмотр, при этом с целью консультации и получения рекомендаций от врача присутствуют многие их родители. Тысячи детей, у которых выявлены патологии, уже направлены на лечение. Весь комплекс услуг, которые необходимо организовать для медицинской помощи, для каждого ребенка полностью выстраивается применительно к конкретной ситуации. Этот вариант хорошо себя зарекомендовал, теперь такую практику мы готовы внедрять и в других регионах», — рассказал Михаил МУРАШКО.

Наблюдается рост количества телемедицинских консультаций, которые помогают обеспечить эффективную организацию медицинской помощи.

«Развитие телемедицинских технологий приближает специалистов, в том числе к удаленным населенным пунктам, что позволяет проводить консультации с крупнейшими федеральными центрами любому региону нашей страны. За



Телемедицинские консультации



Диспансеризация детей

последнее время такой вид услуг вырос более чем в 4,5 раза. Это серьезный успех, — подчеркнул министр здравоохранения Российской Федерации.

Сделать медпомощь доступной помогает система обязательного медицинского страхования (ОМС), она способствует укреплению общественного здоровья в целом.

« За последние десять лет показатель численности российских граждан, прошедших профосмотры и диспансеризацию, вырос в 1,5 раза и в 2022 году составил более 50 миллионов человек, — рассказал председатель Федерального фонда обязательного медицинского страхования Илья БАЛАНИН.

С 1 марта текущего года полисы ОМС стали получать также россияне из новых регионов.

2022 год: итоги развития отрасли

В рамках расширенного заседания коллегии Минздрава России, состоявшегося 24 апреля, были подведены итоги развития отрасли здравоохранения в 2022 году. Председатель Правительства Михаил МИШУСТИН сообщил, что по поручению Президента РФ продолжается модернизация первичного звена здравоохранения. Так, в 2022 году построено более 270 больниц и поликлиник, свыше 700 быстровозводимых ФАПов и амбулаторий. За прошлый год были открыты 74 центра амбулаторной онкологической помощи в половине регионов. Медицинскую реабилитацию теперь можно пройти амбулаторно, для этого более 150 региональных медорганизаций и 400 профильных отделений оснащены всем необходимым.

Заместитель Председателя Правительства Татьяна ГОЛКОВА сообщила, что достаточно высокими темпами увеличилась ожидаемая продолжительность жизни, которая по итогам 2022 года составила 72,8 года. Кроме того, вице-премьер отметила, что наиболее высокий уровень трудоустройства выпускников в России зафиксирован именно в здравоохранении.

В своем докладе Михаил МУРАШКО отметил, что несмотря на все вызовы, которые были в 2022 году, российская система здравоохранения сохранила свою устойчивость. Так, снижение смертности от всех причин — еще один приоритет в отрасли здравоохранения. За 2022 год этот показатель значительно снизился — почти на 23%. Большая работа была проведена по снижению младенческой смертности, в 2022 году она снизилась до 4,4 промилле. Это новый исторический минимум. Кроме того, показатели смертности от болезней системы кровообращения и онкозаболеваний достигли значений ниже 2019 года.

« В 2022 году показатель укомплектованности медицинских организаций, оказывающих медицинскую помощь в амбулаторных условиях, увеличился и составил 84,6, средним медицинским персоналом — 85,7, что значительно выше

2021 года. Более 800 тысяч медицинских работников сегодня получают специальные социальные выплаты, — рассказал Михаил МУРАШКО.

Обозначены дальнейшие цели

Увеличение продолжительности жизни — сегодня приоритет для отрасли здравоохранения.

« Опережающие темпы роста продолжительности жизни за счет сокращения смертности населения — это наша главная цель, — отметил Михаил МУРАШКО. В числе целей на 2023 год глава Минздрава России также назвал создание и обновление инфраструктуры, финансовую устойчивость региональных систем здравоохранения, модернизацию первичного звена здравоохранения, повышение доступности специализированной, в том числе высокотехнологичной, помощи, подготовку и привлечение кадров, доступность медпомощи, формирование цифровых медицинских профилей и единых медицинских информационных систем, научные исследования, интеграцию новых субъектов в систему здравоохранения, обеспечение медпомощи для ветеранов боевых действий в соответствии с указом о создании Фонда «Защитники Отечества», повышение рождаемости, улучшение охраны психического здоровья, борьбу с инфекциями.



Открытие фельдшерско-акушерского пункта. Крым

Один из приоритетов, который обозначил глава Минздрава России, — борьба с поведенческими факторами риска среди населения. За последние годы в нашей стране принято одно из самых жестких антитабачных законодательств, что является мощным рычагом для приобщения людей к жизни без зависимости.

Отраслевое соглашение с Профсоюзом работников здравоохранения РФ на 2023 — 2025 годы регламентирует целый ряд норм по улучшению социально-экономического положения сотрудников здравоохранения. К ним относятся доплата и увеличение оплачиваемого отпуска за вредные условия труда, доплата до ста процентов за работу в ночное время и многое другое.

По материалам www.kremlin.ru, www.minzdrav.gov.ru